
 

Παίξτε µε τα παιδιά  στο σπίτι.  

Το παιχνίδι µας φέρνει κοντά, µας χαλαρώνει, µας βοηθά να γνωρίσουµε καλύτερα τα 
παιδιά µας. 

 Σας προτείνω εδώ µερικά παιχνίδια που δανείστηκα από τον εκπαιδευτικό κουκλοθίασο 

«Ονειροβάτες»   https://www.oneirovates.com/post/   Είναι παιχνίδια που  µπορείτε να 

προσαρµόσετε στην ηλικία των παιδιών σας χωρίς να χρειάζονται µεγάλο χώρο ή 

ιδιαίτερο εξοπλισµό. Αν έχετε  όρεξη και κέφι να περάσετε λίγο χρόνο µε τα παιδιά σας, 

δοκιµάστε κάποια από τα παιχνίδια που ακολουθούν. 

 Χρήσιµες συµβουλές πριν ξεκινήσετε 
★                                                           

Ανάλογα το χώρο  προσαρµόστε µια περιοχή  χωρίς  πολλά έπιπλα και άλλα 

αντικείµενα για παιχνίδι. Αν θέλετε µπορείτε να τον χωρίσετε µε χαρτοταινία.  

★

 Προσαρµόστε τα παιχνίδια ανάλογα την ηλικία του παιδιού.  Mην ακολουθείτε κατα 

γράµµα τα παιχνίδια αλλά χαρείτε µε τον αυθορµητισµό. 

★                                                                      

 Aυτοσχεδιάστε  µε τα υλικά!  Αντί για µπάλα, µπαλόνι, αντί για σεντόνι,  πετσέτα 

κ.ο.κ.  

 

https://www.oneirovates.com/post/


Ο Πασχάλης είπε!  

Το κλασικό παιχνίδι µε τις ανάποδες οδηγίες το οποίο ονοµάσαµε έτσι 
καθώς ο αγαπηµένος µας ήρωας είναι ο Πασχάλης! Ο ενήλικας δίνει οδη-  

γίες π.χ. Ο Πασχάλης είπε τα χέρια πάνω, κάτω, δεξιά αριστερά, ή σε µέρη 

του σώµατος κλπ. Το παιδί πρέπει να συγχρονίζει τις κινήσεις του µε την 
οδηγία ενώ ο ενήλικας πρέπει να κάνει αντίθετες κινήσεις! 

         Ακολουθώ τα παλαµάκια. 

                                                                 

Το συγκεκριµένο παιχνίδι στοχεύει στον συντονισµό των κινήσεων του 

παιδιού µε τις κινήσεις του οδηγού. Ο ενήλικας χτυπά παλαµάκια µε 
διαφορετικούς ρυθµούς κάθε φορά και το παιδί επαναλαµβάνει. 

   



  Βρίσκω το χρώµα. 

                                                    
Σε αυτό το παιχνίδι όλοι ακολουθούν τις οδηγίες του αρχηγού για το ποια 

κατεύθυνση θα πάρουν. Ο αρχηγός τους λέει να βρουν στον χώρο κάτι που 

να έχει χρώµα µπλε, κίτρινο, άσπρο κλπ. Το παιχνίδι συνεχίζεται µέχρι να 
τελειώσουν τα αντικείµενα στον χώρο! 

Κρατάω την µπάλα/µπαλόνι στον αέρα.  

Πετάµε ένα µπαλόνι στον αέρα και στην συνέχεια µαζί µε τα παιδιά 

προσπαθούµε να το κρατήσουµε στον αέρα µε διάφορα µέρη του 
σώµατος. Για παράδειγµα µπορεί να βάλουµε το κεφάλι σαν πρώτο και 

µετά ο ενήλικας να φωνάξει "µε την µύτη", στη συνέχεια "µε το πόδι" κλπ. 

Χρειάζεται συνεχή επίβλεψη σε εσωτερικό χώρο. 
 

  



  Τι κρύβεται στην τσάντα;                                                                

Σε µια σακούλα ή τσάντα βάζουµε διάφορα αντικείµενα του σπιτιού. Π.χ. 

ένα ζευγάρι γυαλιά, ένα φακό, µια λάµπα, ένα κουτάλι, ένα κατσαβίδι, 
σελοτέιπ κλπ. Κλείνουµε τα µάτια των παιδιών ή τους ζητάµε να 

κοιτάξουν από την αντίθετη πλευρά και να βάλουν το χέρι τους στην 

τσάντα και να µαντέψουν τι πιάνουν. Μόλις το µαντέψουν βγάζουµε το 
αντικείµενο από την τσάντα και συνεχίζουµε. 
 

  Βιβλίο στο Κεφάλι!                      

 Είναι υπέροχο να διαβάζουµε παραµύθια, τι θα λέγατε όµως να κάνουµε 

κάτι διαφορετικό µε αυτά; Βάζουµε ένα βιβλίο στο κεφάλοι, µικροί και 
µεγάλοι και προσπαθούµε να µην το ρίξουµε όσο περισσότερο µπορούµε!  

Μπαλόνι δεµένο στο πόδι.  

  

Δένουµε ένα µπαλόνι στο πόδι µας είτε µε λάστιχο είτε µε σπάγκο και ο 

άλλος παίχτης προσπαθεί να το σπάσει µε το πόδι του! 
 



Μαζεύω µπάλες!  

Μέσα στο χώρο κρύβουµε  µπάλες ή µπαλόνια. Ο παίχτης προσπαθεί να 

τα βρεί µε την καθοδήγηση και την επίβλεψη µας.. 

                 Η θάλασσα 

Με ένα σεντόνι ή µια πετσέτα κάνουµε τα κύµατα της θάλασσας. Κάποια 

στιγµή µπαίνουµε κάτω από την θάλασσα ή µπαίνουµε από πάνω και 
κάνουµε τους ναυτικούς. Το παιχνίδι εστιάζει στον συντονισµό κινήσεων 

και στην διασκέδαση που βρίσκουν τα παιδιά µε το παιχνίδι τύπου 

αερόστατο. 

                                                                       Καλή διασκέδαση! 
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